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Zdravlje u Varaždinskoj županiji

Povodom desetgodišnjice postojanja i rada Centra za
prevenciju i suzbijanje ovisnosti Varaždinske županije
(10th anniversary of Center for prevention and control of addiction in Varaždin
County)

Irena  Stipešević  Rakamarić,  Željka  Čolović  Rodik,  Andreja  Bobek,  Zvjezdana  Fulir,  Alma  Kranjc
Nothig, Siniša Rak
Centar  za  prevenciju  i  suzbijanje  ovisnosti  Varaždinske  županije,  Zavod  za  javno  zdravstvo
Varaždinske županije

      Sukladno  Nacionalnoj  strategiji  iz  1996.  godine,  Županijsko  poglavarstvo  Varaždinske  županije
donijelo  je  1997.  godine,  odluku  o  osnivanju Centra  za  prevenciju  i  izvanbolničko  liječenje
ovisnika Varaždinske županije.  Centar  je  do  2005.  godine  djelovao  pri  Društvu  Crvenog  križa
Varaždinske županije.

   Centar ima kontinuitet u radu, sukladno Nacionalnoj strategiji sa svojim programskim aktivnostima
ima  primarnu  zadaću  unapređenja  mjera  sekundarne  prevencije  zlouporabe  droga,  te  i  dalje
provodi zadaće sukladno Zakonu i Nacionalnoj strategiji, kao i Akcijskom planu, i to:
1. izvanbolnički terapijski rad s uzimateljima raznih sredstava ovisnosti i njihovim obiteljima, koji se
provodi  sa  svim  relevantnim  resursima  lokalne  zajednice,  jer  je  Centar mjesto  pružanja  primarne
specijalizirane  zdravstvene  i  psihosocijalne  skrbi  sa  problemima  u  svezi  zlouporabe  sredstava
ovisnosti,
2.  neposredno  unapređenje,  predlaganje  i  provedba  niza  preventivnih  djelatnosti,  naglasak  je  na
unapređenju mjera sekundarne prevencije,
3. praćenje problema (epidemiologija), koordinacija i provedba programa smanjenja potrošnje droga
na području na kojem je Centar obavezan djelovati, a  i šire (pružanje usluga  i za druge županije).
Time se omogućuje kontinuirano održavanje komunikacije Centra, vlasti i njezinih pojedinih resora,
bez čijeg uključivanja nije moguće provoditi interdisciplinarni program.
   Uz djelovanje Centra, osnovano je i županijsko povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih
droga kao koordinativno tijelo na lokalnoj razini, koje prati i analizira suzbijanje zlouporabe droga u
lokalnoj  zajednici,  zatim  kretanje  i  provedbu  mjera  i  aktivnosti,  usmjerava  aktivnosti  koje  se
poduzimaju  u  svrhu  preventivnog  djelovanja,  te  daje  stručno mišljenje  i  prijedloge  za  donošenje
zakonskih akata i izradu Nacionalne strategije na lokalnoj, područnoj (regionalnoj) i državnoj razini. 
Povjerenstvo  za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Varaždinske županije čini:
 predsjednik, župan Varaždinske županije,
 članovi: ravnatelj Zavoda za javno zdravstvo Varaždinske županije,
              voditelj Centra za prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnika,  
              predstavnik PU Varaždinske,
              predstavnik Županijskog državnog odvjetništva
              predstavnik prosvjete,
              predstavnik zdravstva i socijalne skrbi,
              predstavnik gradova i općina,
              predstavnik crkve,
              predstavnik medija… 

Sukladno  čl.  14.  Zakona  o  izmjenama  i  dopunama Zakona  o  suzbijanju  zlouporabe  opojnih  droga
("NN" br. 163/03) Županijski Centar za prevenciju i izvanbolničko liječenje, a na temelju Nacionalne
strategije nadzora nad opojnim drogama, suzbijanja zlouporabe opojnih droga  i pomoći ovisnicima,
postaje od 2005. godine sastavni dio Zavoda za javno zdravstvo Varaždinske županije.

      U  desetogodišnjem  radu  Centra  voditelj  je  bio,  do  8.  mjeseca  prošle  godine  Dubravko  Kovač,
dr.med. (Slika 1).

Slika 1: dr. Dubravko Kovač, dugogodišnji voditelj Centra, sada pokojni



      U  znak  sjećanja  na  sada  već  pokojnog  dugogodišnjeg  stručnog  suradnika  Zavoda  za  javno
zdravstvo i voditelja Centra za ovisnosti, ne možemo ne spomenuti njegovo nesebično zalaganje na
području  suzbijanja  ovisnosti  u  Varaždinskoj  županiji  od  samog  početka  osnivanja  Centra  1997.
godine pa sve do do 12. 8. 2006. kad je dr. Kovač preminuo u Zagrebu nakon duge i teške bolesti.
      Od  samog  početka  rada  Centra  u  timu  su  i  Željka  Čolović  Rodik,  psiholog,  Andreja  Bobek  i
Zvjezdana  Fulir,  diplomirane  socijalne  radnice  te  od  pripajanja  Centra  Zavodu  za  javno  zdravstvo
Siniša Rak, sanitarni tehničar. 
 
Od samog početka Centar je radio pod stručnom supervizijom prof.dr.sc. Slavka Sakomana, dr.med. i
voditelja odjela za ovisnosti KB Sestre milosrdnice Zagreb, dok je konzilijarni psihijatar do kraja ove
godine  bio  dr.  Davor  Zdunić,  psihijatar  iz  KB  Sestre  milosrdnice  Zagreb.  Od  proljeća  ove  godine
konzilijarni psihijatar u Centru je dr. Alma KranjcNothig, a voditeljica Centra je dr. Irena Stipešević
Rakamarić.

Slika 2. Novi (stari) tim Centra za prevenciju ovisnosti
Gore s lijeva na desno: Željka Čolović Rodik, Siniša Rak
Dolje s lijeva na desno: Andreja Bobek, Irena Stipešević Rakamarić, Zvjezdana Fulir
Na slici nedostaje dr. Alma KranjcNothig

     Centar  je započeo sa  radom početkom 1997. godine sa 20tak ovisnika na metadonu, a danas
trenutno ima u evidenciji ukupno 618 osoba koji su ovisnici, ili na bilo koji način eksperimentiraju sa



sredstvima ovisnosti. Na samom početku rada Centra, članovi Povjerenstva za suzbijanje ovisnosti
Varaždinske županije, zajedno sa djelatnicima Centra, izradili su i publicirali brošuru (Slika 3), koja je
distribuirana  preko  našeg  lokalnog  tjednika  „Varaždinske  vijesti“,  s  ciljem  upoznavanja  lokalne
zajednice  s  radom  Centra,  kao  i  edukacije  roditelja  u  smislu  ranijeg    prepoznavanja    simptoma
djelovanja raznih sredstava ovisnosti.

Slika 3. Naslovnica brošure

Kontakt:

Centar za prevenciju i suzbijanje ovisnosti
Zavod za javno zdravstvo Varaždinske županije

Email: ovisnost@zzjzzv.hr
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